

全国数字经济行业大咖参观我市部分园区及企业,纷纷点赞——

# 衡阳数字经济发展欣欣向荣很有特色

■本报记者 陈润

本报讯 14日上午,来衡参加2020年大数据科技传播与应用高峰论坛的嘉宾代表们深入衡阳国家高新区部分数字经济园区、企业及培训基地参观考察,通过现场体验与交流,代表们对衡阳夯实大数据产业基础,大力推动数字经济发展所作出的努力及取得的成绩给予高度赞赏。

代表们先后参观了衡阳高新电商产业园、湘南湘西高新软件产业园、企业上市辅导中心、创新中心及祝融学院,实地感受了衡阳数字经济发展呈现的欣欣向荣、蓬勃之

势。在刚开园不久的电商产业园内,代表们对该产业园采用行业先进管理模式与经营理念,打造现代化的数字化选品中心,最大限度降低入驻电商企业创业成本的做法纷纷点赞。在创新中心,代表们参观并了解了衡阳大道科创走廊规划与建设情况,该走廊以创新要素聚集为关键点探索推进产业发展新业态、新模式给代表们留下了深刻印象。

“很有特色、有吸引力!”嘉宾代表上海影创信息科技有限公司市场总监华少裴表示,通过现场体验和交流,充分感受到衡阳发展大数据产业的蓬勃之势和美好前景。



参观我市部分园区及企业  
全国数字经济行业大咖

课堂教学 + 沙盘演练 + 现场技能比拼

## 百名现代青年农民集中“充电”

■本报记者 胡建军

本报讯 “农业作为国民经济的‘压舱石’和社会发展的‘稳定器’……”12月14日,在2020年全市高素质农民教育现代农业创业创新青年培训班上,专家正解读《国家强农惠农富农政策》。据了解,来自全市的100名具有农业专业知识和经营管理经验的现代青年农民,将参加为期7天的培训。

本次培训由市农业农村局举办,蒸湘区乡村人才教育培训学校承办,市新

型职业农民协会协办。培训中邀请了湖南农业大学、衡阳师范学院、市农业农村局、中国惠农网的专家以及我市部分龙头企业的负责人,进行课堂教学+沙盘演练+现场技能比拼等形式教学,并设置了《国家强农惠农富农政策解读》《数字时代下农产品品牌建设与市场营销》《农产品与直播电商》《新型农业经营主体财务问题及其规范》《农产品电商趋势发展与案例分析》《养殖技术及管理》《经验分享:农业与乡村旅游结合》《一些果树新品种在衡阳的种植

表现》等20多门课程,切实提升学员们的创业创新能力。

市农业农村局科教科负责人介绍,开展高素质农民教育培训,旨在充分发挥农村现代农业创业创新青年在助力精准扶贫、打赢脱贫攻坚战的骨干引领作用,坚持立足产业、政府主导、多方参与、注重实效的原则,整合资源,提高培训的针对性、规范性和有效性,培养一支有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民。切实提高本地劳动者的职业技能水平,推动产业发展,助力脱贫攻坚。

省物业管理职业技能大赛鸣金

## 我市代表队获奖多多

■通讯员 刘虹

本报讯 12月12日,由湖南省住建厅、省人社厅、省总工会举办的湖南省物业管理职业技能大赛在长沙落下帷幕。来自全省的205名物业精英同台竞技。经过激烈角逐,我市代表队在市州参赛队伍中取得了所获奖项排名第一的佳绩。

在本次大赛中,14个市州以及各

大物业公司积极参与前期选拔,经过层层筛选,最终共26支参赛队伍、205人入围;参赛项目包括电工、物业管理员、消防设施操作员三个职业工种,分别对理论知识、个人主题演讲、知识抢答、电工实操、消防实操等项目进行考核;各工种设团体和个人奖项,并分设一、二、三等奖。据悉,各工种竞赛第一名,将被授予“湖南省技术能手”荣誉,各赛项前三名,将按照规定和程序

分别授予“湖南省五一劳动奖章”荣誉。

大赛中,我市物业行业代表队充分发挥了工匠精神和职业技能水平,凯星物业王圣山获得了消防设施操作员一等奖,凯星物业覃广军获二等奖,中鸿物业冯智新获三等奖;凯星物业朱华南、衡汽物业汤海雁获电工三等奖,所获奖项在全省14个市州代表队中排名第一。同时,汤海雁也将代表湖南省参加全国物业行业职业技能大赛。

决胜全面小康  
决战脱贫攻坚

■王苏燕 通讯员 席加军

本报讯 近年来,衡阳县大力推广订单农业生产模式,以“公司+基地+贫困户”的形式开展优质稻产业扶贫,带领贫困户脱贫增收。随着订单农业生产模式的推广,一些龙头企业与种粮大户签订粮食购销合同,激发了种粮大户的种粮积极性。今年,全县的订单粮食种植面积达33万亩。

时值隆冬,寒风凛冽,然而衡阳县西渡镇梅花村60余亩蔬菜大棚内却是一派忙碌的景象。几名农户正忙着采摘各式新鲜的蔬菜,等待装车运送到村里的几家农庄、饭店。因为不打农药不施

化肥,大棚内种植的20多个品种的蔬菜几乎供不应求。“我们的蔬菜种好之后,没有拿到街上去卖,都是县城居民到现场来采摘。”衡阳县富农优质稻种植专业合作社负责人刘准说,这样做既让居民享受到了田间地头劳作的乐趣,又能让他们把合作社种植的绿色蔬菜带回去。

刘准介绍,蔬菜大棚其实是对富农优质稻种植专业合作社的育秧大棚进行综合利用,今年合作社利用育秧后5个多月的空窗期种植蔬菜,创新发展蔬菜采摘旅游,保证农闲时基地上的贫困户还有事可做,并有可观的经济收入。据了解,目前合作社中种植蔬菜的男女

每天有120元的收入,女工为100元一天,这就让贫困户直接受益,每户增收3000元至5000元。

自2018年开始,衡阳县倡导新型农业经营主体和龙头企业发挥带头作用,以“公司+基地+贫困户”的模式开展优质稻产业扶贫。富农优质稻种植专业合作社积极推出“订单农业”,与龙头企业角山米业签订订单种植高档优质稻,实现了贫困户增收、企业增效的“双赢”模式。目前,西渡镇共培育新型经营主体17家,参与产业扶贫的贫困户675户2090人。今年贫困户种植糯稻平均每亩增产300斤以上,每亩增值800元以上。

雁峰交警大队:

## 罗帅铜像前 重温入党誓词

■本报记者 姚永军 通讯员 李少蓉

本报讯 为增强党组织凝聚力和战斗力,引导广大党员铭记光辉历程,12月12日,雁峰交警大队党支部全体党员民警前往罗荣桓故居纪念馆开展“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿主题党日活动。

在讲解员带领下,全体党员民警参观了罗荣桓元帅生平事迹陈列馆,观看了馆内展出的文史图片资料和珍贵遗物,认真聆听了老一辈无产阶级革命家的感人故事,大家从一幅幅照片、一件件实物中,了解罗荣桓元帅的生平事迹,感受其伟大的人格魅力和坚定的革命信仰,重温了红色革命的艰难历程,学习了革命先烈的英勇精神。

党员们来到罗荣桓元帅铜像前,面对党旗,党支部书记钟国辉带领大家重温了入党誓词,大家纷纷表示,要以老一辈革命家作为学习榜样,立足岗位,尽职履责,为我市交通管理工作作出新贡献。

珠晖公安分局:

## 专家进警营 关爱聚警心

■本报记者 姚永军 通讯员 吴妍

本报讯 为庆祝首个“人民警察节”,进一步落实从优待警各项举措,近日,市公安局珠晖分局邀请市中心医院3名专家走进警营,为分局民辅警进行健康咨询,受到广大民辅警的欢迎。

“我这腰和颈椎痛好多年!年轻没注意,工作忙一直没时间去,年纪越大,越严重了!”“你呀!这是职业病,要注意!”……在临时“问诊室”里,专家们耐心解答每位民辅警的问题,并针对其体检报告及其反映的问题,提出了有效可行的治疗建议。

此次活动有效缓解了民辅警的心理及工作压力,推动了幸福警营、健康警队建设,进一步提升了队伍凝聚力、战斗力。民辅警纷纷表示,将以更饱满的热情、更积极的心态、更强健的体魄投入到公安工作中去。